

“网红”进口商品质量如何?

宁波检验检疫:别盲目迷信

本报首席记者 王素妮
通讯员 沈怡 范宇乐

本报讯 在不少消费者看来,进口商品虽然价格贵,质量却是“杠杠的”,事实果真如此吗?2月7日,宁波检验检疫局召开新闻通气会,通报2017年宁波口岸进口工业品检验监管十大典型案例。记者从通气会上获悉,智能马桶盖缺陷召回、进口汽车篡改车架号、进口奶嘴挥发性物质超标、进口原油严重超重……进口商品中隐藏的问题不容忽视。

据统计,2017年宁波检验检疫局共检验完成进口工业品6.3万批、货值384.2亿美元,检出不合格8797批、货值20.04亿美元,货值同比增加33.5%。其中,检出不合格进口危险化学品1170批,成功处置进口危险化学品泄漏案件4起;检出不合格进口废物原料148批,居全国第一;检出大宗资源性商品短重385批,帮助企业累计索赔4237.1万美元;完成监督抽查目录外进出口商品300批,发现不

合格75批;抽查跨境电商进口消费品86批,检测不合格47批;启动3起进口缺陷消费品召回案件处理。

近年来,进口智能马桶盖由于具有座圈加热、清洗及烘干等功能,受到越来越多国内消费者的青睐,逐渐成为“网红”。2017年,宁波检验检疫局在辖区监督抽查1批韩国生产的智能座便器,根据国家标准检测后,发现该产品的铭牌和说明书有多处不合格,在使用过程中易产生安全隐患。针对该情况,宁波检验检疫局及时向辖区相关经销商下发告知书,对问题产品先行下架,经约谈企业同意主动对缺陷产品实施召回。2017年1月,质检总局进出口工业与消费品风险评估中心正式发布产品召回公告,告知消费者,对121台智能马桶盖进行召回。

进口儿童牙刷磨毛项目不合格对儿童牙床等容易造成损伤,关乎儿童健康安全。去年,宁波检验检疫局对目录外进口商品进行了监督抽查,3批进口儿童牙刷按照国家强制性标准检测后,发现其中1

批日本进口的儿童牙刷存在磨毛项目不合格的质量缺陷,可能对儿童口腔造成伤害。宁波检验检疫局立即对该批次商品开展缺陷调查。该商品总经销商按要求对该批次产品实施主动召回。质检总局已于2017年12月5日正式发布召回公告。

2017年10月,宁波检验检疫局对一批来自日本的跨境电商入境产品实施口岸查验时,确认该批货物中除异味除湿剂和环保洗衣球两种商品放射性超标。事后宁波检验检疫局依据《商检法》及其实施条例的有关规定,对商品作退运处理。放射性物质不仅容易对人民生命健康造成发育畸形、基因突变和癌症病变等危害,其在储存、运输和使用等环节也极易对周围环境、水质、土壤等造成难以彻底消除的污染。

宁波检验检疫局相关负责人表示,下一步,该局将继续针对进口工业品质量安全问题展开行之有效的监管行动,维护商家及消费者合法权益。

千里抓捕遇寒潮 嫌犯依旧全落网

通讯员 徐飞燕

本报讯 近日,桐乡市公安局民警前往云南省,克服恶劣天气,将多名嫌疑人缉拿归案。

去年10月24日凌晨,桐乡市公安局濮院派出所民警接报警,称辖区有人打架。原来,当天,云南人韩某请老乡杨某、肖某、龙某等人吃饭,席间,肖某与龙某等人因琐事与杨某发生冲突,后肖某与龙某等8人将杨某砍伤,至杨某一级轻伤。

民警经调查得知,事后嫌疑人均已返回云南老家。1月24日,濮院派出所民警赶赴云南,没想到在当地遇上寒潮,与此同时,由于嫌疑人踪迹散布云南各地,抓捕工作十分艰难。1月29日,民警在云南昆明的莲峰镇办案时,该镇水电全断,连手机充电都成了问题。但民警克服重重困难,仍然将8名嫌疑人陆续抓捕归案,日前,这8名嫌疑人均已被押解回桐乡。

新型毒品有哪些?

2月7日上午,台州市公安局椒江分局禁毒大队联合椒江区禁毒办,来到辖区浙江新东港药业股份有限公司,开展“禁毒宣传进企业”活动,工作人员通过展示新型仿真毒品样品、发放禁毒宣传资料、摆放禁毒展板等方式,提高工人识毒、拒毒、防毒意识。

图为民警向工人讲解新型毒品种类及危害。
通讯员 何文斌



杨建军被追记个人一等功

通讯员 叶晓舟

本报讯 2月7日,衢州因公殉职民警杨建军被追记个人一等功,杨建军同志生前单位柯城公安分局巡特警大队民警、辅警代表及杨建军同志家属参加授奖仪式。

1月24日23时许,杨建军同志因突发脑干溢血倒在了工作岗位上,26日17时22分经抢救无效,与世长辞,年仅47岁。遵循其生前遗愿,当晚,杨建军在柯城区人民医院完成了两眼角膜、肝脏、双肾脏等器官捐献手术,将一生都奉献给了社会。



公示

根据国家新闻出版广电总局《关于开展新闻记者证2017年度核验工作的通知》(新广办发〔2017〕82号)部署要求,我单位严格执行《新闻记者证管理办法》和《浙江省新闻出版广电局关于开展2017年度新闻记者证核验工作的通知》(浙新广发〔2018〕6号),对已持有新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将通过年度核验的新闻记者证人员名单进行公示:

陈杰良	陈琪	高琳晗	黄娟
蔡亮	史诗	陈晓青	余春红
陈岚	陈立波	史文孝	俞评
陈卓	曹志男	唐昉婷	许梅
高敏	王春芳	蒋宜	沈洁琼
金霖萍	王志浩	罗丹琳	杨志东
江南	戎蔚玲	陈普阳	陈佳妮
林咏	张国亭	郁燕莉	董资
孙佳丽	徐晓	李洁	丁田醒
王素妮	吴杭	陈贞妃	陈赛男
陈洋根	张倩	汪盼宏	王春苗
许乔静			

举报电话:浙江法制报社
0571-87054423

浙江省新闻出版广电局
0571-87163126

浙江法制报社
2018年2月8日

申请办理,一只手机就能搞定 义乌个体户领到全省首张APP申办的营业执照

董洁 龚望平 沈雁 刘哲

2月5日,义乌市个体创业者张女士的小吃店开张了,回忆自己的办照经历,她惊喜地说:“下载个APP,把资料拍照上传,不到一个小时,就能拿到营业执照,全程通过手机在线办理,很方便!”

昨日来自省工商局的消息,张女士所领取的营业执照是全省首张通过“浙江政务服务”APP办成的个体户营业执照,全程电子化服务真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

改革并非一蹴而就。2017年3月,义乌市作为试点,在全省率先试行启用“网上申报、网上受理、网上审核”的全程电子化登记系统。名称核准、企业开业均可通过网上申报,现场领证,“最多跑一次”成为现实。

4个月后,嵌入了电子签名、电子档案、电子执照三项关键技术的浙江全程电子化登记全流程模块,在义乌首批试点上

线,以申请人电子签名确认,取代了前往审批窗口现场确认。申请人足不出户,就可以拿到邮寄的营业执照。截至目前,义乌全程电子化登记总量已达两万余件,在全省(市、区)中排名第一,网上申报开业登记的企业数占义乌同期所有开业登记企业数80%以上。

试点经验成熟后,2017年8月,涵盖设立、变更、注销业务,适用公司、合伙企业、个人独资企业、个体工商户的企业登记全程电子化系统在浙江全省上线,标志着浙江企业登记从传统的现场办理、网上登记升级为无纸全程电子化登记,真正实现企业登记“网上申报、网上受理、网上审核、网上发照、电子归档”。

如今,全程电子化登记进一步推进。今年1月26日,全省工商全程电子化登记端口与“浙江政务服务”APP实现无缝对接。“申请办理,一只手机就能搞定。”义乌市市场监管局行政审批科负责人告诉



者,个体营业执照的申请人只需点点手机,通过“浙江政务服务”APP进入全程电子化登记系统就能顺利完成申办全过程。

随着“最多跑一次”改革的深入,义乌市场准入门槛大幅降低,注册登记便利化程度不断提高。行政审批是营商环境的重要组成部分,当地以“最多跑一次”改革为统领,不断深化商事制度改革,优化审批服务,简化审批流程,大大激发大众创业、万众创新的潜力。